
Lausuntopalvelu.fi 1/2

Kaupan liitto ry

Lausunto

23.11.2023
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Sosiaali- ja terveysministeriön lausuntopyyntö luonnoksesta hallituksen 
esitykseksi laiksi alkoholilain 17 ja 26 §:n muutoksesta

Lausunnonantajan lausunto

Voitte kirjoittaa lausuntonne alla olevaan tekstikenttään

LAUSUNTO LUONNOKSESTA HALLITUKSEN ESITYKSEKSI LAIKSI ALKOHOLILAIN 17 JA 26 §:N 
MUUTOKSESTA

Kaupan liitto kiittää mahdollisuudesta antaa lausunto otsikkoaiheeseen liittyen ja lausuu seuraavaa:

Lausunnolla olevan esitysluonnoksen taustalla on Orpon hallitusohjelmakirjaus, jonka mukaan 
alkoholijuomien vähittäismyyntilupa laajennetaan enintään 5,5 prosenttia alkoholia sisältävien 
juomien lisäksi koskemaan enintään 8 prosenttia alkoholia sisältäviä käymisteitse valmistettuja 
juomia.

Kaupan liitto kannattaa hallituksen esitysluonnoksen mukaista uudistusta alkoholilakiin. Uudistus, 
jonka myötä alkoholijuomien vähittäismyyntiluvan haltijoille sallittaisiin enintään 8,0 
tilavuusprosenttia etyylialkoholia sisältävien käymisteitse valmistettujen alkoholijuomien myynti, on 
kannatettava askel oikeaan suuntaan. Alkoholipolitiikan vastuullista uudistusta eurooppalaiseen 
suuntaan on perusteltua jatkaa, kun hallitus selvittää puoliväliriiheen mennessä muutosta, joka 
mahdollistaisi alkoholin luvanvaraisen vähittäismyynnin enintään 15,0 prosentin vahvuisille viineille.

Kaupan liitto huomauttaa, että alkoholijuomien kokonaiskulutus on laskenut selvästi vuonna 2018 
voimaan tulleen alkoholilain uudistuksen jälkeen (Tilastoraportti 20/2023, 10.5.2023. Suomen 
virallinen tilasto, Alkoholijuomien kulutus, THL). Kaupan liiton käsityksen mukaan tämä on osoitus 
siitä, että saatavuuden lisäys ei enää kulje rinnakkain kokonaiskulutuksen lisääntymisen kanssa. 
Alkoholin kokonaiskulutuksen laskusta huolimatta vuoden 2018 alkoholilain uudistuksen jälkeen 
alkoholin myynnistä kerättävät verotulot ovat kasvaneet.
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Kaupan liitto korostaa, että kansalaisista 80 prosenttia piti edellistä lakiuudistusta onnistuneena, 
lisäksi 65 prosenttia suomalaisista katsoo, että viinin myynti ruokakaupassa tulisi sallia 
(Taloustutkimus 12/2022). 
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